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Silan-Klebstoff MS25

MS25 (Art. Nr. 10166395) 
Hart-elastischer silanmodifizierter 1-Komponenten-Parkettklebstoff, gemäss ISO 17178.

Anwendungsgebiet 
MS25 ist als wasser- und lösungsmittelfreier silanmodifizierter Klebstoff für die Verklebung von Bauwerk Parkett 
auf geeigneten und belegereifen Untergründen wie u.a. Calciumsulfat- oder Zementestriche oder Verlegeplatten 
aus Holzwerkstoffen oder auf Calciumsulfatbasis geeignet. Eine Grundierung ist in der Regel dabei nicht  
erforderlich. Er erfüllt die Anforderungen der ISO 17178. 
Für Musterverlegungen empfehlen wir den Bauwerk Parkett Klebstoff MS35/MS70. Der Klebstoff bietet eine 
lange offene Zeit von 60 Minuten und erleichtert das Auftragen mit dem Zahnspachtel. 

Technische Daten

Auftragsgerät Je nach Dimension der Parkettelemente TKB 6 / TKB 8 /TKB 10 oder TKB 13

Auftragsmenge je 
Zahnform

850–1250 g/m²

Gebinde 15 kg Kunststoffgebinde, 6 kg Schlauchbeutel

Offene Zeit 
(Einlegezeit)

ca. 60 Min.
Bitte passen Sie Beschwerung und Beschwerungsdauer an die verlängerte offene Zeit an.

Klimatische 
Verarbeitungsdaten

Bodentemperatur mindestens 15 °C (bei Bodenheizung nicht über 20 °C) Lufttemperatur 
mindestens 18 °C, relative Luftfeuchtigkeit unter 75%.

Abbindezeit Begehbar nach ca. 12 Stunden* 
Oberflächenbehandlung nach ca. 24 Stunden* 
Vollständig ausgehärtet nach ca. 24 bis 48 Stunden*
* bei 20 °C und 55 % relativer Luftfeuchte. 

Reinigungsmittel Im nassen Zustand: Überschüsse mit Bona Cleaning Wipes, Aceton oder Ethanol entfernen. 
Verarbeitungshinweise des Herstellers beachten und Verträglichkeit vorab an einer  
Probestelle testen.

Klebstoffbasis Silanmodifiziertes Prepolymer

Lagerfähigkeit In geschlossenem unangebrauchten Kunststoffgebinde 12 Monate, bzw. 24 Monate im 
Schlauchbeutel ab Produktionsdatum, Temperaturbereich 5–25 °C. Nicht unter 5 °C lagern.  
Für Kinder unzugänglich aufbewahren.

Klassierung EC1 PLUS®; GISCODE RS10

Achtung Hinweise auf unseren Merkblättern und Sicherheitsdatenblättern sind zu beachten

Abfallschlüssel 08 04 10

Verarbeitungshinweise 
Der Untergrund muss den Anforderungen der landesüblichen Normen (SIA 251, DIN 18356, ÖNORM B5236)  
genügen. Er muss insbesondere eben, fest, tragfähig, trocken, rissfrei, sauber und frei von haftungsmindern-
den Stoffen sein. Gegebenenfalls ist der Untergrund zur Belegereife vorzubereiten. MS25 ist nicht geeignet auf 
weichmacherempfindlichen Untergründen wie z.B. Gussasphalt. Hier müssen entsprechend geeignete Vorbe-
reitungen getroffen werden (z.B. Schutzgrundierung). Bei der Verwendung einer Grundierung sind nur system-
kompatible Grundierungen zu verwenden! Bei systemfremden Grundierungen bitte die Bauwerk Parkett 
Anwendungstechnik kontaktieren. MS25 ist für beheizte Estrichsysteme geeignet, solche Böden müssen 
belegreif geheizt worden sein (Aufheizprotokoll). Während der Verlegung und mindestens 3 Tage danach, darf 
die Estrichtemperatur 25 °C nicht überschreiten. Im späteren Betrieb darf, entsprechend den aktuellen Normen, 
die Temperatur im Klebstoff 30 °C nicht dauerhaft überschreiten. Weitere Hinweise zu Fussbodentemperatur 
während der Nutzung des Parketts, entnehmen Sie der Verlege- und Pflegeanweisung des entsprechenden 
Bauwerk Parketts. Die geltenden max. Restfeuchtigkeitswerte bei Belegreife der verschiedenen Estriche sind 
einzuhalten. Die Beurteilung des Unterbodens auf seine Belegereife hin ist nur durch gewerbliches Fachpersonal 
durchzuführen. Verwendete Estrich- Zusatzmittel müssen mit dem Klebstoff verträglich sein, insbesondere 
dürfen sie den Abbindeprozess bzw. die Vernetzung des Klebstoffs nicht stören, ggf. ist dies vor der Belegung zu 
prüfen. Der Klebstoffauftrag erfolgt mit den angegebenen Zahnspachteltypen. Vor Entnahme aus dem Gebinde 
ist die Schutzfolie und eventuell angehärteter Klebstoff zu entfernen. Nur so viel Klebstoff vorstreichen, wie  
während der offenen Zeit Parkett eingelegt werden kann. Durch Einlegen, Verschieben und Andrücken der  
Parkettelemente ist eine vollflächige unterseitige Klebstoffbenetzung sicherzustellen. Nur für gewerbliche  
Anwender.

Achtung 
Hinweise auf unseren 
Merkblättern und 
Sicherheitsdatenblättern 
sind zu beachten. 
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Silan-Klebstoff MS35

MS35 (Art. Nr. 10009142) 
Hart-elastischer silanmodifizierter 1-Komponenten-Parkettklebstoff, gemäss ISO 17178.

Anwendungsgebiet 
MS35 ist als wasser- und lösungsmittelfreier silanmodifizierter Klebstoff für die Verklebung von Bauwerk Parkett 
auf geeigneten und belegereifen Untergründen wie u.a. Calciumsulfat- oder Zementestriche oder Verlegeplatten 
aus Holzwerkstoffen oder auf Calciumsulfatbasis geeignet. Eine Grundierung ist in der Regel dabei nicht  
erforderlich. Der Parkettklebstoff MS35 zeichnet sich durch seine sehr hohe Anfangshaftung, eine sehr geringe 
Holzanquellung und Schonung des Untergrundes durch die hart-elastische Klebstofffuge aus. Er erfüllt die  
Anforderungen der ISO 17178.

Technische Daten

Auftragsgerät Je nach Dimension der Parkettelemente TKB 6 / TKB 10 oder TKB 13

Auftragsmenge je 
Zahnform

850–1250 g/m²

Gebinde 15 kg Kunststoffgebinde

Offene Zeit 
(Einlegezeit)

ca. 30 Min.

Klimatische 
Verarbeitungsdaten

Bodentemperatur mindestens 15 °C (bei Bodenheizung nicht über 20 °C) Lufttemperatur 
mindestens 18 °C, relative Luftfeuchtigkeit unter 75%.

Abbindezeit Begehbar nach ca. 12 Stunden* 
Oberflächenbehandlung nach ca. 24 Stunden* 
Vollständig ausgehärtet nach ca. 24 bis 48 Stunden*
* bei 20°C und 55% relativer Luftfeuchte. 

Reinigungsmittel Im nassen Zustand: Überschüsse mit Bona Cleaning Wipes, Aceton oder Ethanol entfernen. 
Verarbeitungshinweise des Herstellers beachten und Verträglichkeit vorab an einer  
Probestelle testen.

Klebstoffbasis Silanmodifiziertes Prepolymer

Lagerfähigkeit In geschlossenem unangebrauchten Kunststoffgebinde 12 Monate, bzw. 24 Monate im
Schlauchbeutel ab Produktionsdatum, Temperaturbereich 5–25 °C. Nicht unter 5 °C  
lagern. Für Kinder unzugänglich aufbewahren.

Klassierung EC1 PLUS®; GISCODE RS10

Achtung Hinweise auf unseren Merkblättern und Sicherheitsdatenblättern sind zu beachten

Abfallschlüssel 08 04 10

Verarbeitungshinweise 
Der Untergrund muss den Anforderungen der landesüblichen Normen (SIA 251, DIN 18356, ÖNORM B5236)  
genügen. Er muss insbesondere eben, fest, tragfähig, trocken, rissfrei, sauber und frei von haftungsmindern-
den Stoffen sein. Gegebenenfalls ist der Untergrund zur Belegereife vorzubereiten. MS35 ist nicht geeignet auf 
weichmacherempfindlichen Untergründen wie z.B. Gussasphalt. Hier müssen entsprechend geeignete Vorbe-
reitungen getroffen werden (z.B. Schutzgrundierung). Bei der Verwendung einer Grundierung sind nur system-
kompatible Grundierungen zu verwenden! Bei systemfremden Grundierungen bitte die Bauwerk Parkett 
Anwendungstechnik kontaktieren. MS35 ist für beheizte Estrichsysteme geeignet, solche Böden müssen 
belegreif geheizt worden sein (Aufheizprotokoll). Während der Verlegung und mindestens 3 Tage danach, darf 
die Estrichtemperatur 25 °C nicht überschreiten. Im späteren Betrieb darf, entsprechend den aktuellen Normen, 
die Temperatur im Klebstoff 30 °C nicht dauerhaft überschreiten. Weitere Hinweise zu Fussbodentemperatur 
während der Nutzung des Parketts, entnehmen Sie der Verlege- und Pflegeanweisung des entsprechenden 
Bauwerk Parketts. Die geltenden max. Restfeuchtigkeitswerte bei Belegreife der verschiedenen Estriche sind 
einzuhalten. Die Beurteilung des Unterbodens auf seine Belegereife hin ist nur durch gewerbliches Fachpersonal 
durchzuführen. Verwendete Estrich- Zusatzmittel müssen mit dem Klebstoff verträglich sein, insbesondere 
dürfen sie den Abbindeprozess bzw. die Vernetzung des Klebstoffs nicht stören, ggf. ist dies vor der Belegung zu 
prüfen. Der Klebstoffauftrag erfolgt mit den angegebenen Zahnspachteltypen. Vor Entnahme aus dem Gebinde 
ist die Schutzfolie und eventuell angehärteter Klebstoff zu entfernen. Nur so viel Klebstoff vorstreichen, wie  
während der offenen Zeit Parkett eingelegt werden kann. Durch Einlegen, Verschieben und Andrücken der  
Parkettelemente ist eine vollflächige unterseitige Klebstoffbenetzung sicherzustellen. Nur für gewerbliche  
Anwender.

Achtung 
Hinweise auf unseren 
Merkblättern und 
Sicherheitsdatenblättern 
sind zu beachten. 

Z-155.10-165

Bauwerk Group
Schweiz AG
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Silan-Klebstoff MS70

MS70 (Art. Nr. 10166396) 
Hart-elastischer silanmodifizierter 1-Komponenten-Parkettklebstoff, gemäss ISO 17178.

Anwendungsgebiet 
MS70 ist als wasser- und lösungsmittelfreier silanmodifizierter Klebstoff für die Verklebung von Bauwerk Parkett 
auf geeigneten und belegereifen Untergründen wie u.a. Calciumsulfat- oder Zementestriche oder Verlegeplatten 
aus Holzwerkstoffen oder auf Calciumsulfatbasis geeignet. Universeller und leistungsstarker Klebstoff für die 
Verklebung schwieriger Untergründe und besonders grossformatiger Parkettelementen. Ausgestattet mit der 
revolutionären Titanium Crosslinking Technologie, zeigt der Klebstoff ein schnelles Abbinden mit einer sehr hohen 
Anfangshaftung. Die hart-elastische (nach ISO 17178) Einstellung mit verbesserter Scherfestigkeit garantiert ein 
perfektes Ergebnis über die Lebenszeit des Bodens. Die einfache Handhabung der gute Riefenstand, sowie das 
geringe Emissionsprofil machen MS70 zu einem Premium Parkettklebstoff für die tägliche Anwendung. 

Technische Daten

Auftragsgerät Je nach Dimension der Parkettelemente TKB 6 / TKB 10 oder TKB 13 

Auftragsmenge je 
Zahnform

850–1250 g/m²

Gebinde 15 kg Kunststoffgebinde

Offene Zeit 
(Einlegezeit)

ca. 40 Min.

Klimatische 
Verarbeitungsdaten

Bodentemperatur mindestens 15 °C (bei Bodenheizung nicht über 20 °C) Lufttemperatur 
mindestens 18 °C, relative Luftfeuchtigkeit unter 75 %.

Abbindezeit Schleifarbeiten können nach 12 Std., die Oberflächenbehandlung kann nach ca. 24 Std. 
durchgeführt werden. Eine leichte Nutzung des Bodens ist nach ca. 4 – 6 Std. möglich.  
Die Aushärtezeit des Klebstoffs hängt dabei von der Parkettart, dem Unterboden und den 
klimatischen Bedingungen ab.

Reinigungsmittel Im nassen Zustand Überschüsse mit Bona Cleaning Wipes, Aceton oder Ethanol  
entfernen. Verarbeitungshinweise des Herstellers beachten und Verträglichkeit vorab  
an einer Probestelle testen.

Klebstoffbasis Silanmodifiziertes Prepolymer

Lagerfähigkeit In geschlossenem unangebrauchten Gebinde 12 Monate ab Produktionsdatum, Tempera-
turbereich 5–25 °C. Nicht unter 5 °C lagern. Für Kinder unzugänglich aufbewahren

Klassierung EC1 PLUS®; GISCODE RS10

Achtung Hinweise auf unseren Merkblättern und Sicherheitsdatenblättern sind zu beachten

Abfallschlüssel 08 04 10

Verarbeitungshinweise 
Der Untergrund muss den Anforderungen der landesüblichen Normen (SIA 251, DIN 18356, Ö-Norm B5236)  
genügen. Er muss insbesondere eben, fest, tragfähig, trocken, rissfrei, sauber und frei von haftungsmindern-
den Stoffen sein. Gegebenenfalls ist der Untergrund zur Belegereife vorzubereiten. MS70 ist nicht geeignet auf 
weichmacherempfindlichen Untergründen wie z.B. Gussasphalt. Hier müssen entsprechend geeignete Vorbe-
reitungen getroffen werden (z.B. Schutzgrundierung). Bei der Verwendung einer Grundierung sind nur system-
kompatible Grundierungen zu verwenden! Bei systemfremden Grundierungen bitte die Bauwerk Parkett 
Anwendungstechnik kontaktieren. MS70 ist für beheizte Estrichsysteme geeignet, solche Böden müssen 
belegreif geheizt worden sein (Aufheizprotokoll). Während der Verlegung und mindestens 3 Tage danach, darf 
die Estrichtemperatur 25 °C nicht überschreiten. Im späteren Betrieb darf, entsprechend den aktuellen Normen, 
die Temperatur im Klebstoff 30 °C nicht dauerhaft überschreiten. Weitere Hinweise zu Fussbodentemperatur 
während der Nutzung des Parketts, entnehmen Sie der Verlege- und Pflegeanweisung des entsprechenden 
Bauwerk Parketts. Die geltenden max. Restfeuchtigkeitswerte bei Belegreife der verschiedenen Estriche sind 
einzuhalten. Die Beurteilung des Unterbodens auf seine Belegereife hin ist nur durch gewerbliches Fachpersonal 
durchzuführen. Verwendete Estrich- Zusatzmittel müssen mit dem Klebstoff verträglich sein, insbesondere 
dürfen sie den Abbindeprozess bzw. die Vernetzung des Klebstoffs nicht stören, ggf. ist dies vor der Belegung zu 
prüfen. Der Klebstoffauftrag erfolgt mit den angegebenen Zahnspachteltypen. Vor Entnahme aus dem Gebinde 
ist die Schutzfolie und eventuell angehärteter Klebstoff zu entfernen. Nur so viel Klebstoff vorstreichen, wie  
während der offenen Zeit Parkett eingelegt werden kann. Durch Einlegen, Verschieben und Andrücken der  
Parkettelemente ist eine vollflächige unterseitige Klebstoffbenetzung sicherzustellen. Nur für gewerbliche  
Anwender.

Achtung 
Hinweise auf unseren 
Merkblättern und 
Sicherheitsdatenblättern 
sind zu beachten. 
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Dispersionsklebstoff F5

F5 (Art. Nr. 1000 4109) 
Dispersionsparkettklebstoff gemäss ISO17178 (hart).

Anwendungsgebiet 
Der wasser- und quellungsarme Dispersionsklebstoff F5 von Bauwerk Parkett ist für die Verlegung von  
kleinformatigem Rohparkett und zweischichtigem Fertigparkett auf saugfähigen Unterlagen wie z. B. Zement- 
estriche, Zementspachtelmassen und Verlegeplatten aus Holzwerkstoffen geeignet. Auf nicht saugfähigen  
oder unbekannten Unterlagen Probeverklebungen durchführen. Calciumsulfat-Fliessestriche vor der Parkett-
verklebung schleifen, Voranstrich PLUS einsetzen und 24 Stunden trocknen lassen. Calciumsulfatestriche 
(plastischer Anhydrit) anschleifen (Reinigungsschliff) und direkt mit F5 verkleben.

Technische Daten

Auftragsgerät Zahnspachtel TKB B6/B8

Auftragsmenge je 
Zahnform

ca. 750–850 g/m² (abhängig von Ebenheit und Rauhigkeit des Estriches)

Gebinde 22 kg Kunststoffgebinde

Offene Zeit 
(Einlegezeit)

ca. 15 Min. (abhängig von Klima und Untergrund).

Klimatische 
Verarbeitungsdaten

Bodentemperatur mindestens 15 °C (bei Bodenheizung nicht über 20 °C) Lufttemperatur 
mindestens 18 °C, relative Luftfeuchtigkeit unter 75 %.

Abbindezeit Begehbar nach 3–4 Stunden, belastbar und schleifbar nach 48 Stunden.

Reinigungsmittel Wasser

Klebstoffbasis Polyvinylacetat-Dispersion

Lagerfähigkeit In geschlossenem ungeöffnetem Gebinde: 1 Jahr; kühl und frostfrei lagern

Klassierung EC1 PLUS®; empfohlen vom Sentinel Holding Institut, Minergie Eco: Bewertung «eco 1»  
wasserhaltig, nicht feuergefährlich, GISCODE D lösungsmittelfrei nach TRGS 610

Achtung Hinweise auf unseren Merkblättern und Sicherheitsdatenblättern sind zu beachten

Abfallschlüssel 08 04 10

Verarbeitungshinweise 
Der Untergrund muss den Anforderungen der landesüblichen Normen (SIA 251, DIN 18356, Ö-Norm B2218,)  
genügen. Unter anderem muss er druckfest, eben, sauber, trocken und rissfrei sein. Gegebenenfalls ist der  
Estrich zur Verlegereife vorzubereiten (z. B. Schleifen von Calciumsulfat-Fliessestrich). Die geltenden  
Feuchtigkeitsgrenzwerte der verschiedenen Estriche sind einzuhalten (z.B. gemessen mit dem CM-Gerät) und 
die fachgerechte Estrichbeurteilung oder Estrichvorbereitung (z. B. Spachtelung) sind durchzuführen. Der Kleb-
stoffauftrag erfolgt mit dem angegebenen Zahnspachteltyp. Vor Entnahme aus dem Gebinde den Klebstoff kurz 
aufrühren. Nur so viel Klebstoff vorstreichen wie während der offenen Zeit Parkett eingelegt werden kann. Durch 
Einlegen, Verschieben und Andrücken der Parkettelemente ist eine möglichst vollflächige unterseitige Kleb-
stoffbenetzung sicherzustellen. 

Garantie und Haftung 
Die von uns gemachten Angaben und Empfehlungen wurden mit der erforderlichen Sorgfalt auf der Basis  
unserer umfangreichen Labor- und Praxisversuche und der uns zur Verfügung stehenden Informationen 
erarbeitet. Verarbeitungsvorgaben erfolgen nach bestem Wissen, entbinden aber nicht von der Prüfung der 
Vorschläge und der Produkte auf ihre Eignung für den vorgesehenen Einsatzbereich (z. B. Ausführung von 
Probeverklebungen). Es sind alle zur Verfügung stehenden Informationen auf Etiketten, Merkblättern, Sicher-
heitsdatenblättern und Normen zu beachten. Unsere Garantie und Gewährleistung erstreckt sich auf die hohe 
Qualität unserer Produkte und orientiert sich jeweils an den rechtlichen Bestimmungen des Landes, in dem  
die Produkte verbaut wurden.

Achtung 
Hinweise auf unseren 
Merkblättern und 
Sicherheitsdatenblättern 
sind zu beachten. 

Z-155.10-165

Bauwerk Group
Schweiz AG


